

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

ЗАУЗЕТЕ БАГДАДА

Лондон, 27. фебр. (званично).

КОМАНДАНТ ЕНГЛЕСКЕ ВОЈСКЕ У МЕСОПОТАМИЈИ, СЕР СТАНЛЕЈ МОД, ТЕЛЕГРАФИШЕ, ДА СУ БРИТАНСКЕ ТРУПЕ ЗАУЗЕЛЕ БАГДАД ЈУЧЕ РАНО ИЗЈУТРА.

Освојење Багдада, престонице плодне Месопотамије, обележава један велики успех енглеског оружја на Истоку.

Багдад се налази на реци Тигру, има преко 150 хиљада становника, седиште багатског вилајета који је насељен са седам стотина хиљада душа. Од тринаестог до петнаестог века Багдад је био престоница истоименог калифата, који је као центар Ислама био носилац арапске културе. Данас је ово место познато са својих израђевина ножева, накита, свиле и кожа.

ГОВОР

Г. ЉУБОМИРА ЈОВАНОВИЋА, МИНИСТРА УНУТРАШ. ДЕЛА ПРИ САХРАНИ Г-ЊЕ ХАРЛЕЈ

„Non omnis moriar: нећу са свим умрети!“ Тако је био уверен класик. Али дође модерни човек и кроз уста данскога краљевића постави питање: „То be or not to be? Бити или не бити?“ И од тада векови протичу, а очајници се питају: Бити или не бити?

Пре годину и по дана дођоше очајни часови, да се и ми запитамо за смрт или живот самога српскога народа; ми пођосмо славним путем дужности и верности, и постави се питање хоће ли груба душманска сила однет коначно победу над нама; не могаше се знати шта нас чека: То be or not to be? Тада се из средине племенитог енглескога народа, исто као и са других страна, диже многа рука нама у помоћ, а међу гласовима који нас дочекаше и охрабрише, стиже нам узвик Госпође Харлеј: То be!

Верна свом идеалу женина позива у друштву дометела је да нам присуством и радом посведочи како нас не чека смрт него победа и живот. И свакога нам је дана својим непоколебивим трудом то понављала.

Тако радећи и не штедећи се, дочекала је крај својих земних дана, и тако сад започиње свој вечни живот, те ми за њу са старим песником можемо збиља казати: „Non omnis mortua est, није сасвим умрла!...“

Племенита кћери великога народа, нерођена сестро наша, „нерођена као и рођена“, твоју болешћиву душу прате и пратиће усрдне молитве и дубока, постојана захвалност српскога народа. Хвала ти и слава!

РАТНА СИТУАЦИЈА

— ИЗГЛЕДИ ЗА БУДУЋУ ОФАНЗИВУ —

Приближује се пролеће. Зима пролази, а с њом постепено ишчезавају и временске непогоде. Тешкоће, које су ометале ратне операције губе се не постепено, и стварају се по-

никеи саопштили су последњих дана британско напредовање на Анкру, француске успехе у Шампањи и на Вердену, и нарочито победе енглеске војске у Месопотамији, која је нагнала у бегство турске армије и по заузећу многих важних положаја заузела је и сам Багдад. Остали Савезнички фронтови остали су релативно без важних промена, али операције вођене на њима показују јасно јаку солидност Савезничке акције.

Последњи британски напор на обалама Анкра доказао је одвише надмоћност британских трупа над немачким. То важи нарочито за артиљерију, која је својим ураганским дејством отвара слободан пут пешадији. Немци су на томе фронту извели повлачење, које се не може ничим другим објаснити него њиховом слабошћу, да одоле надмоћном непријатељу. Они су под страшним дејством артиљерије евакуисали читаве серије положаја, које су кроз много месеца јако и озбиљно утврђивали и објављивали, да су они незаузимаљиви. Сам овај факат довољно казује. Британски притисак био је одвећ силан, да би му немачке армије могле одолети, и оне су прихватиле тактику „стратегичког повлачења“. Карактеристично је пак, да су се на фронту Соме Немци досад увек повлачили, кад год је била предузета офанзива. Они нису никад били у стању, да даду отпора, и то најбоље доказује потчињеност њихове снаге.

Последњих месец дана Немци су у више прилика покушавали, да предузму офанзиву на руском фронту. Њихови званични извештаји наговестили су чак, да ће са првим лепим временом бити предузета страховита офанзива против Руса. Ова претња схваћена је сасвим правилно као блеф. Прво, Немци је нису били у стању ни до сад предузети, данас пак могу то још мање. Руски фронт је данас апсолутно неповредим. Изјаве генерала Брусилова не остављају о томе ни мало сумње. Огромне ру-

ске снаге нагомилане су на свима линијама фронта, а њихове припреме за решавајуће операције одавно су завршене. Уз то је морал трупа јачи но икад, а одлучност за победом постала је симбол свих напора.

Исто то важи и за италијански и македонски фронт. Бурни месеци зиме употребљени су на то, да се доврше и последње припреме; потребне за предстојећу офанзиву. У овом тренутку, све је готово, и чека се само општи знак за напад на свима фронтовима.

До сад је у небројено прилика доказивана војничка немоћ наших непријатеља. Утврђено је непобитним фактима, да су они куд и камо надмашени у изобиљу ратног материјала, а нарочито у снази артиљерије. Исцрпеност непријатељских резерви је одавно констатована, док је показано истовремено, да су Савезничке неисцрпне. На свима фронтовима успостављена је надмоћност у свему нарочито у људству и материјалу.

Разочарења у погледу мира утицало је страховито на морал непријатељских трупа, које су своје искупљење од рата очекивале макар и по цену својих битних интереса. Оскудица, која већ одавно пустоши непријатељске земље, почиње да се преноси и на војске на фронтовима. Нереди и побуне постају све чешће. Крвави сукоби у главним непријатељским градовима најречитији су сведоци стања, које влада у земљама наших непријатеља.

Будуће операције приказују се под најлепшим изгледима. Њихови резултати не остављају ни мало сумње. На помолу је борба, која има да реши европски рат. На свима фронтовима осећа се знатна ујурбаност. Немци су припремали последњи напор. Савезници су потпуно спремни, да предузму одлучан удар. Немачки канцелар верује, да ће се рат свршити овога лета. Немамо ништа против те претпоставке. Она изгледа сасвим вероватна. Општа војна ситуација чини утисак, да борбе, које

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, годишњег 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Свитак слободан 0.20 франка, од петогатог реда, који оследи по погодби. Поставља се поклања државни и политички и дневни новинарски и политички.

МЕСТ ИЗДАВАЊА СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

Конку слати преко Краља, Срп. Генерал. Командант у Солуну.

РУКОВИСИ ОМ НЕ БРАВАЈУ

Овај гласник је Коломбе улица бр. 33 Salonique

Поштом Српска се имају добити у Солуну код месарнице „Друштвену тргову“ или у Бувару бр. 5, Београду.

СТРАНА ШТАМПА

Кајзеров портрет

„Трибуна“ (Лондон). „Немачки цар могао је увек да игра са сигурним ударцем. Али он је скретао често у страну. Он је хтео да игра све улоге. Био је час весник, час драматург, савкар, вајар, музичар, и коначки цар. Али, он никад није престајао да буде победилац. Али, негова противница нису хтели да буду толико љубавни, да му признају геније победе. Немачки цар биће ускоро побеђени ратник, не познавши никако труму фе једног Александра, Ханкбала, Наполеона! Ја знам добро, да је се у много прилика он врло рђаво изражавао о овим генијима рата. Сетимо се фавуле о лисици: грохће је више далеко. Ратник је чекао, да оно савра, да би гао убрло. Само, он га је се допак — и тај крајњак је потпуно несварљив. Кајзер је ратник, који није успео и који се изложко опасности, да рђаво сврши. Он је од увек био ратоборан, само није имао кога, да обори свога противника.“

Неутралност Шпаније

„Берлинер Тагеблат“: „Нема више обмане, интелектуална Шпанија данас је уз Савезнике. Кад би Немачка била либерална нација, симпатије многих неутралних биле би уз њу. Ма како било Шпанија ће упркос својим симпатијама остати неутрална. То, барем, излази из скорашњих изјава немачког премијера, графа Романоса.“

Француска и Енглеска

„Тајмс“: „Циљем изложено од сер Дугласа Хега су исти, које је усвојила и Француска, као и ми. Француска дела на њиховом остварењу исто тако одлучно, као и ми, и подносиће искушења много већи него ми.“

Она дели из свег срца нашу жељу, та оба народа и обе владе мисле, осећају, делају заједно за општу ствар цивилизације, као што су и до сад толико учинили за човечанство.“

Француски народ, као и нама зна да је то свето наслеђе, предато вековима напора и славе сада у опасности.“

Женско право гласа

„Евенман“ (Александар Вагел): „Зар нећемо нашим жена-

ПОШТА

За Србију

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Милорад Павић из Рогаче...

— Александри Стојана Т. Ни...

Извештавам српску војску као...

СРПСКИ КРАЉ

улица Београдска бр. 74, где...

НОВЕ КЊИГЕ

Изашле су из штампе и пуш...

Са српског фронта. Од Б. Лазаревића. Цена 0.50 Д.

На помоћу. Од Ива Ђипчића. Цена 1.50 Д.

Косово или Бој на Косову 1839. год. у народним песмама. Цена 1.— Д.

Књиге се могу добити:

- 1) Код издавача Николе М. Брикића... 2) Код г. С. Стефановића... 3) У продавници српских књига... 4) На фронту...

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈБЕЋА НА СРИНТУ — 500 РАДНИКА

Најстарија и највећа радња у Солуну

МЕРКАДО ЛЕСКА

улица Београдска бр. 81.

Пришле су огромне количине МЕРКАДО ЛЕСКА...

Велики избор женских налета...

Ове налете припремају квалитетно...

ОКНОВЕ Г. А. ВРЕЂИ И К° ДТД.

СОЛУН

НАЈБЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

— ЦЕНА УТЕРЂЕНА —

Господо! Препоручујемо Вам да и даље...

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

ПАРСКА ХИРУРШКА ЗУБНА КЛИНИКА

DR. X. САЛТИЕЛ И С. АРАМА

СОЛУН, улица Птоломеос 37. угао ул. Венизелос 97.

Српско Трговачко Друштво А. Д.

из Београда. — СОЛУН —

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове...

У сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу...

Обавештења бесплатно. 20—30 УПРАВА

СРПСКА РЕСТОРАЦИЈА ПРВОГА РЕДА

Част нам је ставити до знања српској војсци...

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито четвртком...

Шотрудили смо се и набавили чиста природна...

За сваки дан: Београдски гулаш, купусије, шницле...

Ручак од 11 до 2 а вечера од 6 до 10 сати по једном...

Препоручујући се српској војсци и публици...

О особитим поштовањем, Ђира Васић, трг. Београдски...

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Д-Р АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Према сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне...

Час ми је известити поштовану српску публику...

ГРАНД ХОТЕЛ „ШАР“

који се налази у центру вароши Солуна...

Хотел има 25 соба које одговарају свима...

Хотел је изнова реновиран и потпуно...

Нова Књижара

МЕШУЛАМ и МАТАРАСО

43 улица Велики Александар 43 — Солун.

Велико стовариште свију канцеларијских потреба...

Препоручује се свима надлежствима и канцеларијама.